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Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0955/2022 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend Mitarbeitersituation
bei der Mainzer Mobilitét (AfD)

Die Anfrage wird von der Mainzer Mobilitdat (MM) wie folgt beantwortet:

1. Wie hoch war der Personalsaldo (Einstellungen — Austritte) der Mainzer Mobilitdt (MM)
20217

Im Jahr 2021 gab es bei einem Personalbestand von ca. 850 Mitarbeiter:innen insgesamt 90
Einstellungen und 89 Austritte. Der Personalsaldo lag damit bei +1.

2. Wie viele offene Stellen in Summe hat derzeit die MM?

Zum Stichtag 1. Juli sind bei der MM 21 Stellen im Fahrdienst und 9 Stellen in den anderen
Abteilungen, von den Werkstdtten bis zur Verwaltung, nicht besetzt.

3. Wie viele zusditzliche Stellen will die MM in den ndéichsten 2 Jahren schaffen?

Die Zahl der zusatzlichen Stellen in den ndchsten beiden Jahren ist im Fahrdienst von der Ent-

wicklung der Fahrgastzahlen im OPNV nach der Corona-Pandemie und in den anderen Berei-
chen von den laufenden bzw. vorgesehenen Projekten abhangig.

4. Wie viele Ausbildungsplidtze als Berufskraftfahrer bietet die MM 2022 an? Wie viele sind da-
von noch offen?

Die MM bietet 2022 15 Ausbildungsplatze fiir Berufskraftfahrer:innen an. Davon sind aktuell
noch sechs Stellen offen.



5. Wie sind Busfahrer der MM tariflich eingruppiert?

Die MM wendet den o6ffentlichen Tarifvertrag TV-N fiir Rheinland-Pfalz an. Das Fahrpersonal ist
in der Entgeltgruppe 5 eingruppiert. Das Grundgehalt liegt damit seit dem 01.04.2022, je nach
Betriebszugehdrigkeit, zwischen 2.671 € (Stufe 1) und 3.078,40 € (Stufe 6). Hinzu kommen
Zulagen und Zuschldage, die monatlich und individuell variieren, in einer Gré3enordnung von
ca. 400 - 500 € im Monat.
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